

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

Αριθ. Πρωτ. ΕΙΣΠΡΟΣΕΩΝ

Φ. 1.6
0.7.18

Ερώτηση προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Καθυστερήσεις αναγνώρισης των πτυχίων από το ΣΑΕΠ του Υπουργείου Παιδείας

Το Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα Ελλάδος μεταφέρει αυτολεξεί τα όσα μας διατύπωσε μια ευάριθμη ομάδα πτυχιούχων νέων σχετικά με τις καθυστερήσεις αναγνώρισης των πτυχίων από το συμβούλιο του ΣΑΕΠ στο Υπουργείο Παιδείας.

«Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές,

Σας ζητάμε ο Υπουργός να δώσει λύση στις μεγάλες καθυστερήσεις που υφίσταμεθα στη διαδικασία αναγνώρισης των τίτλων σπουδών πτυχίων (bachelor), καθώς και των μεταπτυχιακών που χορηγούνται από τα κολλέγια (αναγνωρισμένα από την Ελλάδα), που έχουν σύμπραξη βάσει συμφωνιών πιστοποίησης και δικαιοχρησίας με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα χωρών - μελών της ΕΕ.

Βάσει της νομοθεσίας η διαδικασία αναγνώρισης ανήκει αποκλειστικά στην αρμοδιότητα της Διεύθυνσης του Υπουργείου Παιδείας και συγκεκριμένα του Συμβουλίου Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΑΕΠ)».

Το Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα Ελλάδος με την παρούσα ερώτησή σας υπενθυμίζει:

1. Την έκθεση-καταπέλτη των επιθεωρητών Δημόσιας διοίκησης με την οποία αναζητήθηκαν πειθαρχικές ευθύνες για τις αδικαιολόγητες καθυστερήσεις από το ΣΑΕΠ.
2. Τις δεσμεύσεις των εκάστοτε Υπουργών Παιδείας καθώς και του σημερινού Υπουργού κ. Γαβρόγλου για επίσπευση της διαδικασίας αναγνώρισης της επαγγελματικής ισοδυναμίας των πτυχίων .
3. Τα δημοσιεύματα στο Τύπο , τις ερωτήσεις στην Βουλή, αλλά και το πόρισμα - καταδίκη από το Συνήγορο του Πολίτη.
4. Την εφαρμογή των κοινοτικών οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με την οποία τα κράτη - μέλη υποχρεούνται να εφαρμόζουν την αναγνώριση των πτυχίων βάσει της κοινοτικής οδηγίας 2005/36/ΕΚ.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, πληροφοριακά σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, η διαδικασία εξέτασης των αιτήσεων αναγνώρισης επαγγελματικής ισοδυναμίας τίτλων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης πρέπει να

ολοκληρώνεται το αργότερο εντός έξι μηνών και των αιτήσεων αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων εντός τριών μηνών από τη συμπλήρωση του φακέλου του αιτούντος με τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Επειδή η εξέταση των φακέλων καθυστερεί πλέον των τριών ετών!

Επειδή οι Φάκελοι που βρίσκονται προς εξέταση στο συμβούλιο έχουν ημερομηνία Οκτωβρίου του 2015!

Επειδή ο αριθμός των υπό εξέταση φακέλων είναι άνω των 3500!

Επειδή, οι συνεδριάσεις συνεχώς «παγώνουν» και με μεγάλη συχνότητα αλλάζουν τα μέλη στη σύνθεση του ΣΑΕΠ.

Επειδή, το ΣΑΕΠ μετά από τόσα χρόνια αδυνατεί να αναγνωρίσει εγκαίρως τους τίτλους σπουδών σύμφωνα και με το χρονοδιάγραμμα της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας και στερεί από όλους τους πτυχιούχους το δικαίωμα να αναγνωρίσουν και να ασκήσουν ισότιμα τα επαγγελματικά τους δικαιώματα στην Ελλάδα.

Επειδή, αυτό οδηγεί τους πτυχιούχους σε αναγκαστική φυγή στο εξωτερικό και η επιλογή πλέον είναι μονόδρομος, αφενός για βιοποριστικούς λόγους και αφετέρου για μια επαγγελματική αποκατάσταση αντάξια των προσόντων και των πτυχίων που διαθέτουν.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- 1) Αληθεύει πως οι φάκελοι των προς εξέταση για αναγνώριση των πτυχίων από το ΣΑΕΠ είναι 5000;
- 2) Επιτέλους, απαντήστε στην Βουλή των Ελλήνων σε ποιες τομές θα προχωρήσετε και ποιες λύσεις θα δώσετε στα ανωτέρω προβλήματα που σας μεταφέραμε;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος